

加大帮扶力度!

国务院进一步为中小微企业和个体工商户纾困

新华社北京5月5日电 抓紧把已确定的退税减税降费、缓缴社保费、物流保通保畅、推动企业复工复产等政策举措落实到位;加大政策扶持特别是金融扶持……5日召开的国务院常务会议部署进一步为中小微企业和个体工商户纾困举措,以保市场主体稳就业。

量大面广的中小微企业和个体工商户是稳经济的重要基础、稳就业的主力支撑,当前相关市场主体困难明显增多。此次会议明确,要落实党中央、国务院部署,加大帮扶力度。

尽快落实为企业减负等政策举措被放在首位。会议要求,抓紧把已确定的退税减税降费、缓缴社保费、物流保通保畅、推动企业复工复产等政策举措落实到位。确保6月30日前全部退还小微企业、个体工商户增值税存量留抵税额,符合条件的中型企业退税也要提前到这一时限完成。

“退税减税是稳定宏观经济大盘的

关键性举措,预计全年退税减税约2.5万亿元。”财政部副部长许宏才说,今年以来,财政部已经出台20多项税费支持政策。目前,各项退税减税降费政策正在加快实施。

据悉,各级财政和税务部门正密切配合,加快留抵退税办理进度。从4月1日开始办理微型企业存量和其他行业增量留抵退税以来,截至4月28日已办理退税6256亿元。财政部表示,5月会提前退还小型和中型企业存量留抵税额,此后还将加快大型企业退税进度。

在金融扶持方面,此次会议指出,今年国有大型银行新增普惠小微贷款1.6万亿元,引导银行加强主动服务。对中小微企业和个体工商户合理续贷、展期、调整还款安排,不影响征信记录,并免收罚息。

复旦大学金融研究院兼职研究员董希淼表示,国有大型银行应进一步扛起责任和担当,继续发挥资金成本低、机构网点多等优势,加大对小微企业的信贷

投放和金融服务,适当降低贷款利率,更好地支持实体经济恢复发展。

扩大国家融资担保基金、政府性融资担保机构对中小微企业和个体工商户的业务覆盖面;各地要安排中小微企业和个体工商户纾困专项资金,对经营困难的给予房租、担保费、贷款利息等补贴;鼓励地方对小微企业和个体工商户实行阶段性优惠电价和用水用电用气“欠费不停供”、6个月内补缴;将中小微企业宽带和专线平均资费再降10%;在5月底前全面排查机关企事业单位、大型企业拖欠的中小企业账款……会议还明确了多项扶持举措,着力为企业“卸包袱”“添活力”。

此外,会议还提出,尽快出台支持平台经济规范健康发展的具体措施。对此,董希淼认为,促进平台经济健康发展,有助于稳定市场预期和信心,更好地发挥平台经济对促发展、稳就业等方面的积极作用。

中国青年运动历史展览在中央团校正式开放

新华社北京5月6日电(记者 黄玥)记者6日从共青团中央获悉,在中国共产党成立100周年之际,中国青年运动历史展览日前在中央团校正式开放。

该展览是全景展示中国共产党领导的中国青年运动百年历程的专题展览,以“中国青年在党的领导下为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗”为主题,分“紧跟党打破旧世界”“追随党建设新中国”“听党号召搏击改革潮”“青春向党奋进新时代”四个部分。650多幅图片、230件(套)文物、实物、文献、档案等,直观地展现了党领导的中国青年运动百年历程中的重要人物、重大事件、重要会议、重要活动,生动地反映了一代代青年紧跟着党、为实现民族复兴不懈奋斗的壮阔征程,许多宝贵史料是首次展陈。

据悉,中国青年运动历史展览是深化党史学习教育的重要阵地,也是开展共青团干部培训的重要教学设施。

国务院再出一揽子举措助力外贸保稳提质

新华社北京5月5日电 为帮扶外贸企业应对当前困难,5日召开的国务院常务会议再次围绕外贸保稳提质作出部署,从着力保订单、提高通关效率、加大信贷投放等方面进一步加大支持力度。

海关数据显示,今年一季度,我国货物贸易进出口总值9.42万亿元,同比增长10.7%。两位数的增长虽说实现了“开局稳”,但与去年同期接近30%的高增长相比,外贸增速仍有所下降。

会议部署的首要举措是着力保订单和稳定重点行业、劳动密集型行业进出口。保障外贸领域生产流通稳定,确定重点外贸企业等名录并在生产、物流、用工方面予以保障。

针对当前部分外贸企业面临的生产经营受阻、物流运输不畅等阶段性问题,会议提出要有有力有序疏通海空港等集疏运,提高作业和通关效率。用好航空货

运运力,保障重要零部件、装备和产品运输。查处外贸货运价格违法行为。

此外,会议明确,要加大对中小微企业外贸企业信贷投放,支持银行对暂时受困的不盲目抽贷、断贷、压贷,梳理一批亟需资金的予以重点支持。扩大出口信保短期险规模,缩短赔付时间。增加信保保单融资。保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

“这些举措具有很强的针对性和操作性。”对外经济贸易大学教授庄芮表示,当前,我国外贸发展形势日趋严峻,稳外贸面临新的挑战。针对外贸企业面临的财税、金融等实际困难出台相关政策举措,有助于稳定企业的预期,从而稳定住外贸增势。

现阶段,劳动密集型产品在我国对外贸易中仍占较大比重。会议对此予以重点关注,明确支持加工贸易稳定发展,

将中西部和东北劳动密集型加工贸易纳入国家鼓励产业目录。

庄芮表示,劳动密集型产业吸纳了大量劳动力,会议对这一类型产品加大支持力度既是着力稳外贸稳外资,也是保障基本民生之举。

此外,会议还提出,要尽快出台便利跨境电商出口退换货政策,支持符合条件的跨境电商企业申报高新技术企业;要优化广交会等平台服务,加强与跨境电商联动互促等举措。业内人士认为,这将加强外贸服务体系建设和促进跨境电商的发展,从而为外贸企业提质升级拓展更多机遇。

庄芮建议,当前形势下,除了确保稳外贸、助企纾困政策落地落细落实,企业也应根据外贸新特点主动出击,把握制度红利、新模式新业态契机,不断提升抵御风险的能力和竞争力。

一季度我国服务进出口总额同比增长25.8%

新华社北京5月5日电(记者 王雨萧 谢希瑶)记者5日从商务部获悉,今年一季度,我国服务贸易继续快速增长。服务进出口总额14569.9亿元,同比增长25.8%。其中服务出口7139.8亿元,增长30.8%;进口7430.1亿元,增长21.3%。

商务部服贸司负责人介绍,一季度服务出口增幅大于进口9.5个百分点,带动服务贸易逆差下降56.4%至290.3亿元。3月当月,我国服务进出口总额5036亿元,同比增长14.1%。

这位负责人表示,从特点来看,知识密集型服务贸易稳定增长。一季度,知识密集型服务进出口6156.6亿元,增长14.1%。此外,旅行服务进出口有所恢复。一季度,我国旅行服务进出口2155.5亿元,增长12.6%,其中出口下降15.3%,进口增长15.4%。

“五一”假期全国投递快件14.7亿件 同比增长19.7%

新华社北京5月5日电(记者 戴小河)记者5日从国家邮政局获悉,“五一”假期全国邮政快递业揽收快递包裹13.4亿件,同比增长2.3%;投递快递包裹14.7亿件,同比增长19.7%。

国家邮政局有关负责人介绍,“五一”期间,邮政快递业统筹做好疫情防控和邮政快递业服务保障工作。特别是在保通保畅方面,邮政快递业充分发挥在打通大动脉、畅通微循环和保障“最后一公里”物资配送方面的优势和作用,继续推动有序恢复干线、支线和末端运输,积极协调推动符合条件的邮政快递分拨中心解封,加快邮政快递业复工复产步伐,聚焦邮政快递末端服务,推广无接触投递设施,打通邮件快件进小区“最后一百米”,全力保障防疫物资、民生物资和生产物资的有序调配,优先保障和满足防疫物资、紧急药品和生活必需品的递送需求,努力确保人民群众基本生活不受影响。

鲜花绽放致富路



5月5日,在江西省南昌市湾里管理局罗亭镇政通园艺草花生产基地,花农展示培育的鲜花。

近日,江西省南昌市湾里管理局罗亭镇政通园艺草花生产基地的100余亩鲜花竞相绽放。花农们利用晴好天气,培育多种鲜花供应市场。

近年来,当地政府大力扶持花卉苗木产业,推进龙头企业+村集体入股+返聘村民就业的经营模式,带动当地村民增收致富。

新华社(记者 万象 摄)